



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平同巴新总理奥尼尔会谈

新华社莫尔兹比港11月16日电(记者孙勇、黄尹甲子)国家主席习近平16日在莫尔兹比港同巴布亚新几内亚总理奥尼尔会谈。两国领导人积极评价中国同巴新传统友谊,规划双边关系发展新蓝图,一致决定建立中国同巴新相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系。

习近平表示,感谢巴布亚新几内亚政府和人民对我这次访问的热情、隆重接待和欢迎。我们目睹了欢迎群众脸上洋溢的真挚笑容,感受到了他们友谊的热度。这是巴新人民对中国人民深厚情谊的真实写照,也是

多年来中巴新关系发展、中巴新合作成果的最好体现。

习近平指出,近年来,两国高层交往频繁,务实合作成果丰硕。中国坚定支持巴新自主选择适合本国国情的发展道路,高度赞赏巴新政府坚定奉行一个中国政策。为加强对双边关系的政治引领,双方决定建立相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系。这既是两国传统友好的体现,也将为双方进一步推进交往合作注入强大动力。中方愿同巴新一道,增进互信,深化合作,厚植友谊,推动中巴新全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调,双方要以高层交往为引领,增进战略互信。继续推动各层级、各领域人员往来,加强政党、议会、地方、民间交流。要以务实合作为支撑,实现互利双赢。巴新地处21世纪海上丝绸之路自然延伸,是太平洋岛国地区首个同中方签署共建“一带一路”合作框架协议的国家。双方要在“一带一路”框架内加强发展战略对接,争取尽早启动双边自由贸易协定谈判达成一致,积极推进产能、经贸、投资、融资等领域互利合作。要以人文交流为基础,筑牢民间友谊。(下转第二版)

习近平会见巴新总督达达埃

新华社莫尔兹比港11月16日电(记者黄尹甲子、蒋国鹏)国家主席习近平16日在莫尔兹比港会见巴布亚新几内亚总督达达埃。

习近平指出,这是我第一次访问美丽的巴布亚新几内亚,也是中国国家主席首次访问巴布亚新几内亚,感谢巴新政府和人民的盛情欢迎。中巴新交往源远流长,1976年建交以来,中巴新各领域合作快速扩大,为两国关系进一步向前发展奠定了坚实基础。中方高度重视对巴新关系,希望我这次访问有助于进一步提升双边关系,拓展两国全方位交往,促进人民之间的友好交流,推动两国广泛领域务实合作取得丰硕成果。中方坚定致力于加强同包括巴新在内的太平洋岛国的团结合作。

达达埃表示,热烈欢迎习近平主席对巴布亚新几内亚进行国事访问,这是巴新多年来难得的盛事。巴新同中国有着深厚的友谊,100多年前,华人就来到巴新发展。巴新独立次年就同中华人民共和国建立起外交关系。习主席此访是两国关系的里程碑。感谢中方对巴新基础设施建设、教育、卫生等国家发展和民生领域的宝贵帮助,对巴新主办亚太经合组织领导人非正式会议的大力支持。巴新愿同中国共同努力,推动两国关系更上层楼。

会见开始前,达达埃在议会大厦前广场为习近平举行隆重欢迎仪式。身着传统服饰的巴新民众簇拥在街道两旁,跳起欢快的舞蹈,敲响喜庆的鼓点,热烈欢迎习近平的到来。

当地时间上午10时30分许,习近平乘车抵达议会大厦,受到达达埃热情迎接。两国领导人登上检阅台,军乐队奏中巴新两国国歌。现场鸣21响礼炮。习近平在达达埃陪同下检阅仪仗队。检阅完毕,习近平同巴新主要官员握手。达达埃同中方陪同人员握手。两国领导人共同前往议会大厦会见厅,巴布亚新几内亚议长波马特等在大厦外迎接并陪同会见。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。



11月16日,国家主席习近平在莫尔兹比港会见巴布亚新几内亚总督达达埃。会见开始前,达达埃在议会大厦前广场为习近平举行隆重欢迎仪式。新华社记者 鞠鹏摄

习近平和巴新总理共同出席中国援建的独立大道移交启用仪式

习近平和巴新总理共同出席中国援建的布图卡学园启用仪式

习近平会见建交太平洋岛国领导人

培养两国友谊的薪火传人 记习近平主席出席巴新布图卡学园启用仪式

>>> 见第二版

习近平同建交太平洋岛国领导人举行集体会晤并发表主旨讲话

新华社莫尔兹比港11月16日电(记者李忠发、骆璐、孙浩)国家主席习近平16日在莫尔兹比港同巴布亚新几内亚总理奥尼尔、密克罗尼西亚联邦总统克里斯琴、萨摩亚总理图伊拉埃帕、瓦努阿图总理萨尔瓦伊、库克群岛总理普纳、汤加首相波希瓦、纽埃总理塔拉吉等建交太平洋岛国领导人以及斐济政府代表、国防部长昆布安博拉举行集体会晤,就深化中国同太平洋岛国关系交换看法,一致同意将双方关系提升为相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系,开创全方位合作新局面。习近平主持会晤并发表主旨讲话,对新形势下中国同太平洋岛国关系发展提出建议,强调双方要把握机遇、共创未来,携手开创中国同太平洋岛国关系更加美好的未来。

习近平指出,中国同太平洋岛国同处亚太地区,同为发展中国家。不论国际风云如何变幻,我们始终真诚相待、相互尊重的老朋友,共谋发展、互利共赢的好伙伴,相知相亲、互学互鉴的好兄弟。中国坚持国家不分大小一律平等,尊重岛国人民自主选择发展道路的权利,尊重岛国联合自强、平等参与国际和地区事务的努力。我们对岛国朋友以诚相知、以礼相待、以心相交。中国始终坚持以利相兼、以义为先,支持岛国发展经济、改善民生、提高自主可持续发展能力。中方援助坚持授人以渔。中国主动向岛国开放市场,扩大投资,增加自岛国进口,欢迎岛国搭乘中国发展快车。随着中国同太平洋岛国交流合作蓬勃开展,双方人民友谊更加深厚。

习近平强调,亚太是全球经济发展速度最快、潜力最大的地区。面对时代命题,我们坚信,和平、发展、合作、共赢是唯一正确选



11月16日,国家主席习近平在莫尔兹比港同巴布亚新几内亚总理奥尼尔、密克罗尼西亚联邦总统克里斯琴、萨摩亚总理图伊拉埃帕、瓦努阿图总理萨尔瓦伊、库克群岛总理普纳、汤加首相波希瓦、纽埃总理塔拉吉等建交太平洋岛国领导人以及斐济政府代表、国防部长昆布安博拉举行集体会晤。习近平主持会晤并发表主旨讲话。新华社记者 庞兴雷摄

择。当前,太平洋岛国自主发展意识不断提升,国际影响持续扩大。中国同太平洋岛国经济互补性强,合作潜力巨大。新形势下,我们的共同利益不是减少了,而是增多了;合作基础不是缩小了,而是扩大了。

习近平就深化中国同太平洋岛国关系提出以下建议。

第一,坚持平等相处,深化政治互信。中方愿同岛国保持高层和各级别交往势头,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。中方愿和岛国于2019年下半年共同举办第三届中国-太平洋岛国经济发展合作论坛。

第二,坚持互利合作,实现共同繁荣。中方将继续为各建交岛国提高自主发展能力、实现经济社会良性循环作出努力。双方应以签署共建“一带一路”合作文件为契机,深化各领域务实合作,提升双方贸易便利化水平,办好2019年中国-太平洋岛国旅游年系列活动。

第三,坚持心心相印,增进人民友谊。中方愿支持岛国人才培养和能力建设,扩大汉语教学和人员往来,加强各界交流。中方愿鼓励更多地方省市同岛国开展交流合作。

第四,坚持守望相助,维护公平正义。中方愿同岛国一道维护多边主义和自由贸易体制,加强在国际事务中的沟通和协调,支持岛国发出太平洋声音,共同推动落实2030年可持续发展议程,支持岛国推进蓝色太平洋倡议。中国重视和理解太平洋岛国在气候变化问题上的特殊关切,将向各岛国提供力所能及的帮助,携手推动《巴黎协定》有效实施。(下转第二版)

庆祝改革开放40周年大型展览 上河北精彩 吸引观众

本报讯(记者张淑会、米彦泽)雄安新区总体空间格局和城市规划蓝图沙盘展示、创造绿色奇迹的塞罕坝林场图片、油画《太行山上的新愚公》李保国。11月13日在北京国家博物馆开幕的伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览,连日来吸引了成千上万来自全国各地的参观者,其中的河北元素广受关注。

中国改革开放创造了人类发展史上的奇迹。此次展览由中宣部、中央改革办、中央党史和文献研究院、国家

发改委、商务部、新华社、中央军委政治工作部、北京市联合举办,共安排设计了伟大的变革、壮美篇章、关键抉择、历史巨变、大国气象和面向未来等六个主题内容展区,突出展示了我国改革开放40年来发生的伟大变革。

记者在展览现场看到,在每个展区,无论是历史图片、文字视频的展示,还是实物场景和沙盘模型的呈现,人们都可以找到河北元素,领略到河北精彩,从中感知燕赵大地40年来特别是党的十八大以来发生的巨大变

化。整个展览中,河北元素有20多项。

太有气魄了!我一定要去雄安新区看看。专程赶来看展览的北京市民庞先生,在雄安新区总体空间格局和城市规划蓝图沙盘前对记者说,京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大国家战略,为河北改革发展提供了千载难逢的历史机遇,也让世人更加关注河北,相信河北会有一个大的发展。我们也会多去河北走一走,看一看,给河北加油!

20世纪60年代河北省塞罕坝莽

莽荒原变为今日万顷林海,生动展示了我国生态保护与修复取得的显著成效。河北省散乱污企业整治现场前后的对比照片,在以供给侧结构性改革为主线迈向高质量发展新阶段,唐山市一家停产的钢厂工人正在拆除设备的图片,反映了我省大力推进供给侧结构性改革,去产能转动能的决心和行动。

燕赵自古多慷慨悲歌之士。展览中,出彩中国人——我身边的共产党员系列美术作品,吸引了不少人驻足欣赏。其中,油画《太行山上的新愚公——李保国》生动描绘了李保国教授生前和乡亲们一起摘苹果的场景。红彤彤的大苹果,映衬着乡亲们和李保国教授的笑脸,一位新时期优秀共产党员的形象生动地展现在人们面前,也记在了人们的心中。

(下转第二版)

10月份全省港口集装箱吞吐量完成45.3万标箱 创单月集装箱吞吐量新高

本报讯(记者曹智)从省交通运输厅港航局获悉,10月份,我省港口集装箱吞吐量完成45.3万标箱,创单月集装箱吞吐量新高。

今年截至10月底,全省港口集装箱吞吐量完成346.2万标箱,同比增长17%,完成年度计划的93.6%。其中,秦皇岛港完成49.4万标箱,同比增长3.8%;唐山港完成234.2万标箱,同比增长20.6%;黄骅港

完成62.6万标箱,同比增长16%。集装箱铁水联运吞吐量达19.16万标箱,超额完成全年17万标箱的目标。

全省港口货物吞吐量继续保持平稳增长。今年截至10月底,我省港口完成货物吞吐量9.5亿吨,同比增长4.3%。其中,秦皇岛港完成1.97亿吨,同比下降3.3%;唐山港完成5.14亿吨,同比增长7.4%;黄骅港完成2.39亿吨,同比增长4.5%。